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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI 
 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟ – ΠΡΟΟΠΤΙΚΟ 
ΣΧΕΔΙΟ - 22 

 
Διάρκεια εξέτασης: 3 ώρες και 30΄ λεπτά 
 
 
Αίθουσα εξέτασης 
 
Η Διεύθυνση του Εξεταστικού Κέντρου να οργανώσει την αίθουσα εξέτασης με 
τον ίδιο ακριβώς τρόπο, όπως και για τα υπόλοιπα Μαθήματα.  
Οι θέσεις για τους εξεταζόμενους μαθητές/τριες να μην υπερβαίνουν τις δέκα 
(10) ανά αίθουσα. Καθένας να έχει το δικό του θρανίο. 
Στην αίθουσα να υπάρχει άπλετος φωτισμός. 
Οι αίθουσες εξετάσεων να είναι έτοιμες τουλάχιστον μία (1) ώρα πριν την ώρα 
εξέτασης.  
 
Διαδικασία 
 
Σε κάθε εξεταζόμενο/νη θα δοθούν: α) ένα Εξώφυλλο χαρτονάκι μεγέθους Α4, 
το οποίο θα  συμπληρωθεί με τα στοιχεία του/της, β) το εξεταστικό Δοκίμιο, 
καθώς επίσης γ)  δύο (2) φύλλα σχεδίασης, ένα για το Προοπτικό Σχέδιο και 
ένα για το Ελεύθερο Σχέδιο.  
 
Ζητούνται δύο (2) ασκήσεις: 
Στο Προοπτικό σχέδιο οι εξεταζόμενοι/νες καλούνται να αποτυπώσουν σε 
προοπτική προβολή ένα κτήριο, βάσει των στοιχείων που τους δίνονται στο 
εξεταστικό δοκίμιο. 
Στο Ελεύθερο σχέδιο, φέτος αντί της σύνθεσης αντικειμένων «Νεκρή Φύση», 
θα ζητηθεί η σχεδίαση-αντιγραφή μίας Νεκρής Φύσης από τη φωτογραφία της  
(η φωτογραφία αυτή θα είναι ενταγμένη στο εξεταστικό δοκίμιο). 
 
Οι εξεταζόμενοι μπορούν να λύσουν τις δύο (2) ασκήσεις με οποιαδήποτε σειρά  
επιθυμούν. 
Στο τέλος της εξέτασης οφείλουν να παραδώσουν και τα δύο φύλλα σχεδίασης, 
είτε έλυσαν τις ασκήσεις είτε όχι. 
 
Το Εξώφυλλο χαρτονάκι Α4 καθώς και τα δύο φύλλα σχεδίασης εκάστου 
εξεταζομένου/νης, πρέπει με ευθύνη των επιτηρητών να συνδεθούν μεταξύ 
τους με κορδονάκι (σειρά: 1. Εξώφυλλο, 2. φύλλο σχεδίασης Προοπτικού 
σχεδίου, 3. φύλλο σχεδίασης Ελευθέρου σχεδίου). 
Ύστερα, να επικολληθούν οι αυτοκόλλητες ετικέτες πάνω στα στοιχεία των 
εξεταζομένων και στα τρία (3) μέρη (Εξώφυλλο, Προοπτικό, Ελεύθερο). 
Ο επιτηρητής να μονογράφει και στα δύο φύλλα σχεδίασης κάτω δεξιά. 
 
Μαθητές με Διευκολύνσεις 
 
Οι συνήθεις διευκολύνσεις (π.χ. απλοποίηση γραπτού) μπορούν να δοθούν 
στους δικαιούχους σε διπλανή αίθουσα. Μετά, να επιστρέψουν όλοι στις θέσεις 
τους για την πρακτική εξέταση (σχέδιο). 
 



2 

 

 
 
 
Υλικά 
 
Κατά την εξέταση του δοκιμίου (Ελεύθερο και Προοπτικό σχέδιο αντίστοιχα) οι 
μαθητές/τριες μπορούν να έχουν μαζί τους τα ακόλουθα υλικά: 
 
∙ Μολύβια 2H, HB, 2B, 3B, 4B και σβηστήρι 
∙ Χρώματα σε μπογιές ή/και μολύβια ακουαρέλας 
∙ Χρωματιστά μολύβια, πεννάκια 
∙ Πινέλα, παλέτα, δοχείο νερού 
∙ Γεωμετρικά όργανα (ταυ, τρίγωνα, χάρακας) 
∙ Πινακίδα (η χρήση καβαλέτου δεν επιτρέπεται) 
 
Το εξεταστικό κέντρο δεν θα παρέχει τα ως άνω υλικά, γι’ αυτό οι εξεταζόμενοι 
οφείλουν να τα φέρουν οι ίδιοι. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Β΄ σειρά 
 
Σε περίπτωση που υπάρξουν απόντες μαθητές, αυτοί δικαιούνται να 
παρακαθήσουν σε εξέταση Β΄ σειράς (για απόλυση) την επόμενη εργάσιμη 
ημέρα, στο Συντονιστικό Εξεταστικό Κέντρο της επαρχίας τους. 
Εκεί θα αποσταλούν άλλα δοκίμια Β΄ σειράς εξέτασης. 
 


